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   ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL   
FERRADOR. 
Aos vinte e oito (28) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois(2022), às 
20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas do Progressistas; João 
Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: OF. N°.036/2022-GAB: PROJETO DE LEI N.º 037/2022: Estabelece o 
plano de carreira do Magistério Público do Município de Amaral Ferrador, institui o 
respectivo quadro de cargos e funções e dá outras providências. PROJETO DE LEI N°. 
038/2022: Altera o valor do vale alimentação e dá outras providências. OFÍCIO 
N°047/2022: Convida Vossa Senhoria a participar de uma reunião no dia 11 de abril, a 
partir das 09:00 horas no Auditório Municipal com a seguinte pauta: Formação da 
semana de comemorações alusivas ao 34° aniversário de emancipação política de 
Amaral Ferrador. OFÍCIO N° 01/2022: O Grupo da Terceira Idade - CIVTI SÃO JOSÉ, tem 
o prazer de convidar Vossa Senhoria e sua equipe de trabalho para uma Reunião 
Dançante no dia 10 de abril do corrente ano, às 14:30hs tendo como local a Sede da 
Terceira Idade. Sr. Presidente da Câmara de Vereadores de Amaral Ferrador, Vereador 
Ronivan Fontoura Braga, A Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Amaral Ferrador, 
através de seu presidente Pr. Eliezer e Graziele Roque vem convidá-lo bem como os 
demais Vereadores desta colenda casa, para o culto de sua despedida desta igreja e 
posse do novo pastor Alessandro Vieira e Marcia Vieira que realizar-se-á dia 30 do 
corrente mês, ás 20 horas no templo sede desta cidade. Excelentíssimo Senhor 
Presidente, sirvo-me do presente para, na condição de Presidente Democrático 
Trabalhista – PDT, órgão partidário municipal, indicar a esta colenda casa legislativa, o 
Líder e Vice-líder de bancada, a saber: LÍDER – Iuri da Silva Soares e VICE – LÍDER – 
Moisés Essi. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - 001/2022: O Vereador Elisandro de Abreu 
Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: - Que seja feito uma terraplanagem, para o Senhor Sidinei (Sidi 
oficina), na localidade Vila Diamantina. EMENDA SUPRESIVA AO PROJETO DE LEI N° 
035/2022: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional 
interesse público, por tempo determinado, para o cargo/função de Professor à 
Secretaria Municipal de Educação. PROJETO DE LEI N° 035/2022: Autoriza a 
contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por 
tempo determinado, para os cargos/função de Professor e Motorista à Secretaria 
Municipal de Educação. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - 001/2022: O 
Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito uma 
terraplanagem, para o Senhor Sidinei (Sidi oficina), na localidade Vila Diamantina. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. EMENDA SUPRESIVA AO PROJETO DE LEI N° 
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035/2022: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional 
interesse público, por tempo determinado, para o cargo/função de Professor à 
Secretaria Municipal de Educação. APROVADO POR 5 VOTOS FAVORÁVEIS E 03 
VOTOS CONTRÁRIOS. PROJETO DE LEI N° 035/2022: Autoriza a contratação de 
pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo 
determinado, para os cargos/função de Professor e Motorista à Secretaria Municipal de 
Educação. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR 

IURI DA SILVA SOARES: Fala que hoje tiveram aqui uma reunião com a Secretária de 

Educação, a Professora Isabel, também com a Professora e responsável pela Secretaria, 

Professora Joiciane, a qual sobre o plano de carreira dos Professores, um assunto que vai ter 

que ser estudado, discutido, um assunto que vão levar vários dias, porque cabe o futuro dos 

Professores dentro das responsabilidades de Vereador, da responsabilidade do Executivo que 

trouxe o projeto para essa casa, e vão fazer aquilo que podem de direito da comunidade e dos 

Professores, uma reunião que tiveram muito produtiva, a qual abordaram este assunto e alguns 

outros que estiveram na oportunidade, eles conversaram e foi esclarecido muitas dúvidas, 

muitos problemas, alguns problemas que são cobrados no celular diariamente, sobre o 

transporte escolar e ouvindo atentamente a versão da responsável, da Secretária, começa 

entender um pouquinho, muitas vezes critica aqui na casa, cobra, porque os eleitores os 

pedem, e ele entende que muitas vezes quando não tem informação sobre tal problema, causa 

aquela preocupação, as pessoas querem resolver e querem que eles hoje representando a 

comunidade procure qual é o problema e procure resolver, e a Secretária os trouxe vários 

problemas que veio se arrastando, algumas linhas já voltaram está semana, os trouxe o prazo 

até quarta-feira a linha do Zenildo, do Cerro do Cipó já estará voltando novamente, e é isso 

que deseja, são essas as cobranças. Fala que está na correria em questão de um evento que 

está promovendo, mas nunca deixando um não a comunidade, nunca deixando de atender as 

pessoas que o procuram. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que tem 

uma grande lembrança da Secretaria de Saúde enquanto foram Governo, foi lhe dito nesta 

casa, que ele deveria ter vergonha da Secretaria de Saúde do mandato quando tiveram a frente 

do Governo, e diz com respeito e educação, e diz que tem um grande orgulho quando fez 

parte inclusive da Secretaria de Saúde do município enquanto tiveram a Secretária Marilda, 

uma equipe ali dentro coordenada pela Angelita, uma pessoa de grande conhecimento , e não 

tem vergonha de ter sido parceiro desta equipe que trabalhava, porque ali era uma equipe que 

trabalhavam juntos, e não desmerece trabalho de ninguém, até porque falou na segunda-feira 

passada, falou que está administração que está ai, não se importa com saúde, e diz porquê? 

Cada ano muda o Secretário de Saúde, cada ano mexe no sistema da saúde, e sabe que saúde 

não é ficar brincando de trocar Secretário, saúde tem que colocar alguém a frente da pasta, 

colocar uma equipe e deixar que está equipe trabalhe, que busque as alternativas para a saúde, 

poderia dizer que tinha vergonha, se na sua época não tivesse uma equipe de ESF atendendo 

nos postos, poderia dizer que teria vergonha de não ter uma Ginecologista no município, 

poderia dizer que teria vergonha de não ter uma Pediatra para atender as crianças, poderia 

dizer que teria vergonha se não tivesse uma Psiquiatra para tratar as pessoas, se não tivesse 

remédio nos postos, e tudo isso que está falando, hoje não tem, remédios alguns dias tem 

outros não, alguns dias tem alguns medicamentos como já teve caso de não ter remédio nem 

para a pressão, e como vai dizer que está certo? Exames de sangue, ele poderia dizer que teria 
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vergonha se no seu Governo não tivesse exame de sangue gratuito pelo SUS, que hoje não 

tem, quem quer um exame de sangue tem que pagar, então ele tem orgulho de ter trabalhado 

na Secretaria de Saúde, ter feito parte daquela equipe, e ele não está aqui criticando a 

Secretária de Saúde que lá se encontra, porque ela a recém chegou, como que vai criticar o 

trabalho dela, se ela acabou de assumir uma cadeira na saúde, ele não pode criticar uma outra 

Secretária que trabalhou 1 ano ali e saiu ou tiraram, mas também neste Governo tem Médico 

que fez plantão e não recebeu e está falando as palavras do próprio Médico que lhe enviou 

mensagem dizendo que fez plantão, que está precisando do seu dinheiro, daqui a pouco vão 

dizer que isso não é a Prefeitura, é uma empresa, mas a Prefeitura que contrata a empresa, a 

Prefeitura tem que ser responsabilizada pela empresa que ela contrata, poderia sentir vergonha 

se no seu Governo, Médico sem registro no CREMERS tivesse atendendo, como aconteceu 

neste Governo aqui, todos sabem que teve uma Médica que atendeu, fez plantão e nem Médica 

era registrada no Conselho de Medicina, ele não teria motivo para ter vergonha da Secretária 

da Saúde que foi a Secretária Marilda e a sua equipe, pelo contrário, tem orgulho pelo grande 

trabalho que fizeram, e talvez por tudo que isso citou que tem hoje um grande número de 

pessoas que mudaram seu cartão SUS para as cidades vizinhas, Dom Feliciano, Camaquã, 

Encruzilhada, Porto Alegre, diversos lugares tem pessoas que mudaram seu carão SUS, 

porque certamente por aqui não está viável, então fica aqui a sua alegria pelo mandato que 

tiveram referente a Secretaria de Saúde. Fala que hoje eles tiveram aqui na casa conversando 

com a Secretária de Educação, e ele tinha algumas cobranças para fazer a respeito de algumas 

linhas, como no caso do Cerro do Cipó, mas ela os afirmou aqui que, quarta-feira começa o 

transporte escolar todos os dias e não vai ter mais esse problema que vem acontecendo, então 

dá um crédito para a Secretária que teve aqui, conversou e os garantiu que quarta-feira será 

solucionado esse problema, mas não concorda que vá um imbecil para uma rádio usar de um 

programa politiqueiro nojento para tentar justificar algumas falhas, que são muitas que 

acontecem dentro da Administração, a certos casos isolados e ainda mentir, que é muito feio 

um gestor que se diz gestor do município, ir para uma rádio como é a São José faltar com a 

verdade com o povo, colocar a dignidade das pessoas em cheque, ele vai para uma rádio e diz 

que o transporte escolar parou porque teve um motorista que pediu um atestado e se afastou 

da prefeitura e por isso não tinha transporte escolar, isso é uma vergonha, perguntou para a 

Secretária junto com os colegas Vereadores, na questão da falta do transporte escolar não é o 

Motorista e sim os ônibus que estão estragados, ela os colocou que tem 2 ônibus que estragou, 

e não é nenhum absurdo estragar um ônibus, é normal, mas querer como vê fazendo, mentindo 

para as pessoas, fica uma falta de respeito com as pessoas, querer justificar atrocidade que 

está acontecendo em cima de uma pessoa que adoeceu ou que estava com problema de saúde, 

ele estava, e o Médico lhe deu repouso, agora porque é oposição não pode adoecer, ter um 

problema, ele estava no rodeio e estava laçando, e não tem nada haver uma coisa com a outra, 

o transporte escolar não é responsabilidade sua, não é ele que é o dono do transporte escolar, 

conhece pessoas que também não podem cumprir com as suas atividades muitas vezes por 

algum motivo de saúde, mas que não deixam de laçar no rodeio, de participar de uma festa, 

então fala para o Gestor não ser imbecil e nem mentiroso, e nem tente justificar a suas grandes 

falhas que tem, em cima dos funcionários, que é muito feio ter este tipo de atitude. 

VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 

VASCONCELOS: Agradece os convites que receberam, que é muito importante as 
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atividades acontecer no município e eles receberem os convites, então agradece o convite do 

Pastor Eliezer, isso mostra a valorização deles Vereadores, o convite do CIVIT da Terceira 

Idade, que ela tem um carinho muito grande por eles, pela Dona Eni, e veja pessoas que já 

passaram por lá que tem um legado muito bonito, uma delas é a Dona Elza, que admira de 

mais aquela pessoa, tem um carinho gigante por ela, então são exemplos que a juventude 

devem seguir, são pessoas exemplares que desenvolve uma atividade maravilhosa no 

município, agradece também o convite da organização da semana do município que o 

Secretário Adriano está fazendo, que acredita muito que nós devemos participar e contribuir 

com as atividades que existem no município, tem orgulho do município e visar sempre o 

melhor para o mesmo. Fala para o Vladimir da Goiaba, que levou a demanda dele para a pasta 

competente e crê que em seguida ou assim que for possível vai ser resolvido e vai ser feito o 

que ele lhe pediu. Fala que na última semana ficou bastante chateada com um acontecido 

nessa reunião, quando a mesa Diretora os fala, ela tinha ido ao banheiro, as suas coisas 

estavam em cima de sua mesa, quando vai no banheiro leva o telefone e assiste, ela não perde 

nada, e foi registrado que, a colega Líder do Governo talvez não esteja mais aqui, se as suas 

coisas estavam aqui em cima da mesa e ela tinha levado o telefone para escutar na live que 

foi ao banheiro, ela não perde 1 minuto, ela nunca chegou atrasada, graças a Deus não 

precisou faltar nenhuma reunião até o dia de hoje, nunca chegou atrasada e nunca saiu mais 

cedo, ela cumpre a risca o seu dever de Vereadora, porque eles foram eleitos para isso, e 

dentro desta casa nenhum dos 9 são diferentes um dos outros, uns com mias experiências, 

outros com menos, mas estão no mesmo patamar, eleito pelo povo e para o povo, diferente 

de alguns colegas que as vezes sai, as vezes é 9 horas algum colega bota a mochilinha em 

baixo do braço e sai, e ainda é registrado que o colega dispensou a palavra, se ele nem mais 

está aqui, então ficou muito chateada, e pede que isso não aconteça mais, porque se está aqui, 

tem que ser valorizada, não é porque é mulher que vai ser desrespeitada dentro desta casa, 

não aceita isso, respeita os colegas, está aqui para respeitar todo mundo, mas está aqui para 

fazer o seu trabalho, não gostou nem um pouquinho do que aconteceu. O Presidente fala para 

a colega Vereadora Rosileti, que ouviu atentamente a sua colocação, e diz que ele não tem 

como adivinhar se a pessoa saiu, tem um banheiro aqui, ela estava na outra sala, e não sabe 

se ela está aqui dentro ou se não está, não é culpa dele, por exemplo agora está faltando agora 

4 Vereadores dentro do plenário. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 

Encaminha um pedido que foi lhe solicitado para patrolamento na localidade do Rincão dos 

Vargas, pede que a nobre Líder do Governo leve ao Executivo Municipal, que aquela 

comunidade está necessitando de patrolagem, na ladeira do Preto diz que está muito ruim de 

passar, assim como perto da propriedade do Nerinho mais acima, uma ponta na outra no 

Rincão dos Vargas. Fala que a Secretária Isabel os falou que até quarta-feira essas localidades 

estariam com o transporte regularizado, e o motivo foi o que o Vereador Ronivan que 

antecedeu falou, que os ônibus estão estragados, aquele ônibus que fazia o Cerro do Cipó, por 

isso que não está tendo transporte e que também vai começar todos os dias, então fica aqui o 

registro para aqueles pais que os procuram ansiosos em relação ao transporte escolar para 

seus filhos, que realmente no começo foi meio atrapalhado, para não dizer trágico a questão 

do transporte escolar, a Secretária os esboçou os problemas, mas as coisa tem que estarem 

organizadas a tempo, o ano letivo tinha data e prazo para o começo, então tem coisas que não 

justificam, mas dá o crédito que até quarta-feira, depois de trinta e poucos dias do início letivo, 
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que realmente o transporte escolar flua e todos os dias. Registra que receberam aqui as 17:00 

horas para uma reunião, a Secretária Municipal de Educação Professora Isabel, Professora 

Joiciane e Assessor Jurídico Doutor Paulo Cezar, onde veio os entregar o projeto do Plano de 

Carreira do Magistério Municipal, vai ser um plano de muitas discussões, é um tema que vem 

a tempo se discutindo, se conversando sobre esse Plano, e uma coisa que não é simples, é uma 

coisa que muda a vida das pessoas, altera, mexe, então vão te que ter muito cuidado, os 

Professores também façam a sua parte, a Secretária os passou que enviou o projeto a todas as 

escolas, olhem, discutem que depois no final com certeza o Presidente da casa vai falar da 

ideia de promoverem Audiências públicas para ver se chega a um denominador comum, que 

sabem que não vai ser fácil, então fica o alerta aos Professores, e dentro da próxima semana 

estará se aprofundando dentro do projeto e recebendo sugestões dos Professores. Registra que 

hoje pela manhã teve na casa dando uma olhada nos projetos e encontrou o seu amigo e 

funcionário público da limpeza, Carlinhos Barbosa, estava dando um trato na nossa rua, na 

frente da Câmara e ficou 10. Manda um alô para o seu amigo Ademilson da Colônia. 

Parabeniza a família, ao Derlei no Morro Agudo pelo excelente torneio organizado por eles 

no dia de ontem, onde se fez presente, um torneio bem organizado, com bastante equipes, 

com bastante gente, com serviço de copa e cozinha excelente, o assador do galeto, seu amigo 

Mário que foi quem assou, então parabeniza o Derlei, Jéssica, Valdir, Jane, Mário, Menaide, 

Deti que estavam empenhados em família promovendo está baita festa que foi esse torneio. 

VEREADOR MOISÉS ESSI: Parabeniza os Motoristas da saúde, que ele vem 

acompanhado o trabalho deles, e dia-a-dia, dia e noite nas estradas correndo, chegam de Porto 

Alegre de noite, no outro dia estão em Porto Alegre de novo, um trabalho cansativo. 

Parabeniza o seu amigo Jair da Colônia que estava de aniversário a uns dias atrás, um abraço 

para o Jair, a Polaca e a sua família. Fala que está esse ano Presidente da Comissão de 

Finanças e Orçamentos, que ainda não deliberaram sobre alguns projetos que estão parados 

na casa, porque o colega Vereador Neco teve Covid-19 e não pode se fazer presente, essa 

comissão que é presidida por ele com o colega Reginaldo e com o colega Neco, então não 

puderam, mas semana que vem já marcaram de olhar alguns projetos, também não depende 

só dessa comissão, tem que passar na comissão de Finanças e Orçamento e na comissão de 

Redação e Justiça, para depois ir em votação na casa. Fala que chegou na casa hoje o Plano 

de Carreira do Magistério, assunto sério, aonde envolve Plano de Carreira dos funcionários 

da Educação do município, os Professores, então não é uma coisa muito simples. Fala que 

chegou hoje aqui na casa o projeto do vale refeição, onde reajusta o vale refeição dos 

servidores do município de Amaral Ferrador, um pouco melhor do que era. Fala para o 

Vereador Ronivan que bateu firme na saúde, por horas dizia que não bateu, mas bateu na 

Secretária atual, na Magali, falando da saúde, fala é dela que está à frente da pasta, que a 

saúde no tempo dele não era tão bonita assim não, ele lembra de Médicos que atendia de casa 

e atendia quando queria, muitas vezes não ia atender no hospital e deixava os pacientes 

esperando, e lembra também que muitas vezes não tinha um AS para dar a uma criança no 

hospital, então não era mil maravilhas como ele falou, não era tão bom, tão engajado na saúde, 

ele idolatrou a sua Secretária, entende por vias políticas, mas não foi a melhor do mundo, 

tanto é, que depois tiveram uma eleição e foi julgado, e deu o resultado que deu, ganharam 

com uma diferença muito maior. Fala que a saúde não é fácil, não está dizendo que está tudo 

mil maravilhas, mas vem acompanhado o trabalho da Magali, o trabalho da Secretaria de 
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Saúde, as gurias se empenham, sobre o Médico que mandou mensagem que não recebeu, o 

Vereador dê uma passadinha e fale com a Secretária Magali, que foi um mal-entendido, que 

ele já recebeu, aliás o Advogado dele conversou com a Secretária Magali e se retratou dizendo 

que já tinha recebido, ele queria receber duas vezes pelo plantão, sendo que o serviço é 

terceirizado, então quem teria que pagar ele é a empresa. Fala sobre a reunião que tiveram 

com a Secretária de Educação hoje aqui, parabeniza a mesma pelo empenho, pela dedicação 

que ela está na frente desta pasta, a Joiciane que esteve junto, Paulo Cezar por ser empenhado, 

e diz para o Vereador Ronivan que não entendeu bem, a Izabel disse que o problema era 

Motorista e ônibus, ela não falou só dos Motoristas. Fala que aprovaram hoje na casa um 

projeto de uma Professora de séries iniciais, que tinha mais um Motorista, com uma emenda 

supressiva tiraram aquele Motorista, então por horas quer dizer que pediram para votarem 

alguns cargos e reclamaram que estão faltando, porque é comum funcionário adoecer e acha 

que está no direito consultar e apresentar atestado, ele acha que isso é assim mesmo que 

funciona, só que ao mesmo tempo temos que ter flexibilidade de entender que também pode 

fazer falta, que assim como o Vereador Neco teve corona, uma familiar de um outro Vereador 

teve corona se afastou, entre 9, fazia 2 semanas que eles não tinham uma casa cheia, porque 

algum deles estavam com corona ou com problema ou outro, imagina uma Prefeitura, também 

é assim, então pede para os colegas levar com mais carinho, com mais atenção, não levar tão 

para o lado partidário, pede para ter essa atenção e votar alguns projetos que são de 

importância para o município. Fala para o Vereador Iuri fazer o seu evento, que é um evento 

grande para o município, é apoiador do seu evento, estrará com ele, assim como tem certeza 

que a bancada representada pelo Vereador Arimar, Vereadora Rosileti estarão lá, assim como 

os demais Vereadores tem certeza que vão da uma passadinha no evento do Vereador. Fala 

que hoje começa na casa o Líder da Bancada do PDT, Vereador Iuri, organizaram o partido, 

restabeleceram o partido no município, e diz para o Vereador fazer bom uso dos 5 minutos. 

Parabeniza os colegas Vereadores, o colega Vereador Arimar que também por muitas vezes 

cobrou e batalhou com eles, por voltarem a organizarem o PDT. VEREADOR 

ELISANDRO DE ABREU GAMA: Manda um abraço na presença do Márcio para o 

Zacarias, o nosso Motorista, que corre nessas estradas levando a comunidade, e agora já se 

encontra em casa, e parabeniza pelo atendimento que tiveram com ele, e diz que o serviço da 

saúde que seja bem representado pelo Márcio que é um guerreiro nas estradas. Fala sobre a 

sua ida na semana que passou a Porto Alegre, que para concretizar uma emenda de 110 mil 

que veio para a saúde, e a nossa saúde precisa e necessita de verbas, de emendas, então diz 

para a Secretária, ao Prefeito, ao Administrador, que essa emenda está concretizada, na hora 

de vir, vão se reunir para ver onde que pode colocar esses 110 mil que vai vir para a saúde. 

Fala que o deixou feliz, que esteve conversando com o Assessor do Deputado, que ficou 

empenhado para a Agricultura, um trator agrícola, o Vereador pediu um trator agrícola 

equipado para desenvolver os serviços na comunidade que é tão sofrida. Fala que a Bancada 

do MDB está presente no município, estão tentando, como sabe que é novo, as vezes é difícil, 

as vezes é complicado, mas está lutando, porque lhe depositaram confiança, e com isso quer 

trazer melhorias para o município. Fala que a Secretária hoje esteve aqui, também em reunião 

com eles, sobre o plano de carreira dos Professores, e diz que os Professores olhem com 

carinho e com apreço. Fala que a respeito do transporte, se Deus quiser, ela os garantiu que 

essa semana, a partir de quarta-feira vai estar solucionado esse problema, de manter os 
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transportes, manter os alunos frequentemente nas escolas, é o que esse Vereador pensa, e diz 

para a Secretária que esse Vereador está junto, o que precisar pode contar com ele. 

VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR 

REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que não precisam se envergonhar das meninas 

que tinham frente a pasta da Secretaria de Saúde, porque deram o máximo delas, sabe que é 

uma pasta bem complicada, mas também jamais o Vereador quis ofender ou dizer que a 

Secretária que ali está, que não é competente, porque os recebem muito bem quando vão ali, 

é uma pessoa de diálogo muito bom, não está bajulando ninguém, mas tem que reconhecer 

quando a pessoa tem vontade de fazer as coisas, e a Secretária sempre os mostrou que tem 

vontade, assim como a Secretária que eles tinham naquela época, a Marilda, e junto com ela 

tinha a Angelita e as demais colegas também, sempre se empenharam muito, então não tem 

por onde se envergonhar. Fala da visita que tiveram nesta casa, da Secretária e Professora 

Izabel, juntamente com ela estava a Professora Joiciane, onde os passaram esse projeto de lei, 

que tem que estudarem muito ele, não só os Vereadores, mas sim os Professores também se 

engajarem nesse projeto que é de suma importância para a classe dos Professores, diz para 

eles que, a maioria dos Professores decidirem, se é bom para a classe, eles contem com este 

Vereador. Deixa seus agradecimentos ao Pastor Eliezer que está deixando o município, então 

deixa os seus agradecimentos ao Pastor e a família pelos 4 anos que se dedicou à frente da 

Igreja Assembleia de Deus, onde deixou o seu conhecimento a todos os irmãos, e que ele 

tenha muito sucesso nessa nova empreitada, e deixa um trecho bíblico para o Pastor e sua 

família e estende também para seu amigo Luciano e Débora, “Visto que a justiça de Deus se 

revela no evangelho, de fé em fé, como está escrito: o justo viverá por fé”, então que o Pastor 

Eliezer vá na fé. Fala que se fez presente no 1º torneio do Derlei e se fez presente no 2º mais 

uma vez, e diz para o mesmo que, o 1º foi bom, o 2º foi melhor ainda e tem certeza que o 3º 

será melhor ainda, então continue fazendo os torneio na humildade que sempre fez, que vai 

longe e parabeniza ele e a sua família pela organização.  MOMENTO DE LÍDER: LÍDER 

DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COLEHO MARTINS: 

Registra que foi pego de surpresa pela partida do Pastor Eliezer da cidade, uma pessoa que 

chegou e acrescentou na comunidade, e deseja para ele e sua família que na próxima cidade 

onde for, que tenha bastante sucesso e carinho como teve no município de Amaral Ferrador. 

LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que 

fica feliz, hoje pela tarde, o Vereador Moisés tão bem empenhado diante o partido, lhe 

procurou e lhe perguntou se ele aceitava ser Líder do PDT, ele disse que será Líder e pode ser 

Líder, se não quiseram podem deixar para ele, sempre vai ter o maior respeito e 

reconhecimento por essa sigla partidária, que vem provando a anos no município que tem a 

sua força e sempre vai ter, porque tem trabalho, tem pessoas sérias a frente deste partido, 

então se sente muito feliz e vai estar sempre aqui na casa representando o seu partido, fica 

feliz que o Vereador Moises, Vereador Arimar, Vereadora Rosileti por terem aceitado dele 

estar hoje a frente do seu partido, que tem os seus problemas como todo partido tem, enfim, 

ele nunca brigou com o seu irmão dentro de casa, ele não tem, agora um partido de 1700 

membros dentro de um partidaço desses, tem que acontecer alguma discussão, tem que 

acontecer algum erro, isso é normal, e sempre vai acontecer, mas graças a Deus sempre unido, 

muitas vezes peleando consegue chegar onde quer chegar, sempre com trabalho, com fortes 

lideranças, e uma coisa é certa, PDT aqui ou em todo lugar nunca morrerá, enquanto tiver um 
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cidadão forte a frente, o cidadão com garra e justo, vão estar sempre com esse baita partido, 

sempre junto trabalhando e podendo fazer pelas pessoas, entra fulano, sai beltrano e o PDT 

sempre uma grande liderança, sempre um grande partido em Amaral Ferrador. Deixa um 

abraço para o Doutor Paulo Cezar, grande profissional, sempre que procura é bem atendido 

por ele. Deixa o seu abraço e o seus parabéns para o seu amigo Derlei pelo torneio de futebol. 

VICE-LÍDER DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 

BRAGA: Fala para a colega Vereadora que, aqui nesta casa em nenhum momento está mesa 

diretora faltou com respeito a Vossa Senhoria, a quanto ele ter falado que não sabia se ela 

estava na casa ou não, ele não pode ser tratado com falta de respeito, porque se a pessoa não 

está aqui dentro do plenário, ele não tem como sabe se a pessoa está aqui na sala ou no 

banheiro, se foi para casa, não tem como ver, não tem Câmara aqui dentro. Fala em uma 

aguada para o Seu Orlando e na dona Marlene no Capoeirão, que há muito tempo eles esperam 

por uma água e até hoje não fizeram, então estão necessitando. Fala da patrolagem do Sidnei 

Xavier nos Foles, que a estrada que dá acesso à sua casa está muito ruim, ele falou que devido 

as carretas que andaram passando, detonaram com a estrada, então que seja feito um 

patrolamento rapidamente. Fala que na chegada da casa do Seu Ercio no Rincão dos Vargas, 

ele pediu hoje pela manhã que faça um recapeamento. Fala para a comunidade que, em nome 

da Igreja Evangélica Assembleia de Deus, em nome do Pastor Eliezer e da sua família, e do 

irmão Luciano e da sua esposa, irmã Débora, o Pastor lhe pediu que agradecesse  a 

comunidade amaralense pela forma que foi recebido desde que veio para o município, e ele 

que esteve aqui por 4 anos, e foi uma pessoa muito querida com todos, e ele pediu que eles 

colocassem aqui o agradecimento dele ao comércio de Amaral Ferrador que sempre teve uma 

parceria com ele, sempre tiveram uma amizade, um respeito, a toda comunidade, inclusive a 

comunidade católica que ele sempre teve uma relação muito boa, pediu que o Vereador 

agradecesse pelo carinho que sempre teve, e o Vereador aqui como representante desta casa, 

como Presidente desta casa Legislativa, como membro da Igreja, agradece ao Pastor Eliezer, 

a irmã Grazi, as suas meninas, ao irmão Luciano, a irmã Débora por tudo que eles fizeram 

pelo povo de Amaral Ferrador, e deixa um salmo para o Pastor, o salmo 100 e no verso 4 onde 

fala a palavra do Senhor, “Entrai por suas portas com ações de graças e nos seus átrios, com 

hinos de louvor; rendei-lhe graças e bendizei-lhe o nome, porque o SENHOR é bom, a sua 

misericórdia dura para sempre, e, de geração em geração a sua fidelidade”, que Deus abençoe 

o Pastor e a sua família aonde quer que esteja, e aqui nesta casa vai ficar essa lembrança desta 

bíblia, que ele quando esteve aqui, autografou e deu para este Poder Legislativo um grande e 

importante presente que foi a palavra do Senhor, que deixou marcado no município, assim 

como deixou o trabalho marcado  em nossa vidas, no município, e em nossas família, e que 

se Deus quiser  ele tenha sucesso aonde estiver. Agradece a participação de todos. LÍDER 

DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, 

quando o Vereador sai e limpa a mesa, vai embora, quando Vereador está, as coisas estão em 

cima da mesa, e as suas coisas só saem daqui a hora que o sininho bate, que termina a reunião, 

ela não sai daqui antes disto, e como o Presidente disse que ela poderia ir naquele banheiro, 

ele não pode escolher o banheiro que ela vai, ela vai em qualquer um da Câmara que queira 

e já aproveitou e tomou um chazinho, que mal tem isso? Nenhum. Fala que receberam a visita 

da Professora Isabel, Secretária de Educação Professora Joiciane que lhe assessorou e está 

assessorando ela e Assessor Jurídico Doutor Paulo Cezar, que são pessoas comprometidas e 
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que vieram aqui e fizeram a diferença, os explicaram, o Plano de Carreira é um assunto que 

vem se estendendo e com certeza vai ser estudado por todos eles Professores. Fala que chegou 

também o aumento do refeisul. Fala que, com relação no Projeto de Lei que chegou, que é o 

35, que pediram o Professor e o Motorista, com certeza a Professora Isabel pediu, reforçou o 

pedido que eles vem pedindo, a Professora foi aprovado, que está precisando, que com essa 

função de Covid, sempre tem um ou outro que está fora e é necessário não parar, e quando 

pediu esse Motorista é porque realmente está fazendo falta. Parabeniza o Jair, o seu irmão e 

a Dona Cassilda pela passagem dos seus aniversários. LÍDER DA BANCADA DO MDB: 

VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Deseja ao Pastor Eliezer e a sua família 

sucesso na sua caminhada, e que Deus venha sempre guiar ele aonde estiver, que deixou um 

legado bom na comunidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo 
horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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